



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
УФНС РОССИИ по г. МОСКВЕ
ИНСПЕКЦИЯ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ № 23
по г. МОСКВЕ
(ИФНС России № 23 по г. Москве)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ИНСПЕКЦИИ

ул. Таганрогская, 2, г. Москва, 109386
Телефон (495) 400-00-23. Факс (495)400-21-72;
www.nalog.ru

18.01.2019 № 29-13/002989

О предоставлении информации

Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция магистерская программа «Налоговый юрист»

Основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта (далее - ФГОС) по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция.

1. Общая характеристика ОПОП

Основная образовательная программа магистратуры (далее – магистерская программа) «Налоговый юрист», реализуемая ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную Университетом самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе ФГОС.

Магистерская программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Цель магистерской программы «Налоговый юрист» состоит в подготовке высококвалифицированных специалистов, обладающих углубленными современными знаниями в следующих областях правового регулирования налогообложения, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, таможенных платежей, и ключевыми компетенциями, позволяющими осуществлять профессиональную деятельность в государственных и муниципальных органах и организациях, в том числе в судебной системе, системе налоговых органов, таможенных органов (в подразделениях, осуществляющих исчисления, взимание таможенных платежей, контроль за уплатой таможенных платежей, привлечение к ответственности нарушителей законодательства, регулирующего исчисление и уплату таможенных платежей), организациях,

Практическая деятельность юриста в сфере обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (налоги, таможенные платежи, страховые взносы в государственные внебюджетные фонды) требует знаний налогового законодательства, в том числе, процедур принудительного взыскания налогов, таможенных платежей, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, контроля за правильностью их исчисления и своевременности уплаты, привлечения к ответственности за допущенные нарушения, а также навыков исчисления федеральных, региональных и местных налогов, таможенных платежей, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, участия в контрольных мероприятиях за правильностью исчисления и своевременностью уплаты налогов, таможенных платежей,

страховых взносов на обязательное социальное страхование, процедурах, связанных с привлечением к ответственности за нарушения, допущенные при исчислении и уплате налогов, таможенных платежей, страховых взносов на обязательное социальное страхование, и оспаривание решений налоговых органов, таможенных органов, органов государственных внебюджетных фондов, а также действий (бездействия) их должностных лиц.

Выпускник магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 – Юриспруденция по магистерской программе «Налоговый юрист» может осуществлять профессиональную деятельность в судебной системе, в том числе судах общей юрисдикции и арбитражных судах, системе налоговых органов, в финансовых и бюджетных организациях, а также в научно-исследовательских организациях, высших и средних профессиональных учебных заведениях, иных органах и организациях, способен также осуществлять профессиональную адвокатскую, иную юридическую деятельность в области налоговых отношений, а также в сфере обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Взаимодействие с Университетом по вопросам реализации образовательной программы осуществляется в форме рекомендаций по перечню дисциплин вариативной части учебного плана, направленных на формирование компетенций необходимых для осуществления профессиональной деятельности, в проведении учебной, производственной, преддипломной практики по реализуемой магистерской программе «Налоговый юрист».

2. Описание и оценка структуры ОПОП

В учебном плане отображена логическая последовательность освоения циклов и разделов ОПОП (дисциплин, практик, НИР), обеспечивающих формирование компетенций, указана общая трудоемкость дисциплин, практик, НИР в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах. Общая трудоемкость учебного плана 120 зачетных единиц (2160 часов). Общая трудоемкость циклов соответствует требованиям ФГОС.

В базовой части профессионального цикла указан перечень базовых дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС. В вариативных частях учебных циклов указан перечень и последовательность дисциплин с учетом особенностей данной магистерской программы.

Основная образовательная программа содержит дисциплины по выбору обучающихся в объеме не менее одной трети вариативной части суммарно по всем учебным циклам ОПОП. Для каждой дисциплины и практики указываются виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

Названные цикла содержат все обязательные для изучения, согласно ФГОС дисциплины.

Базовая часть учебного плана рецензируемой ОПОП, последовательность и объем изучаемых дисциплин и содержание рабочих программ по всем элементам учебного плана позволяют сделать вывод о том, что выпускник освоивший рецензируемую образовательную программу будет обладать всеми необходимыми общекультурными и профессиональными компетенциями, необходимыми и достаточными для осуществления профессиональной деятельности.

Содержание вариативной части учебного плана определяется образовательной организацией. Вариативная (профильная) часть, исходя из перечня дисциплин и содержания рабочих программ по ним, дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей) и позволяет обучающемуся получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности.

Учебным планом рецензируемой ОПОП предусмотрено 2 вида практики: учебная и производственная, в том числе производственная включает в себя две производственные практики и одну производственную практику (преддипломную). В целом содержание практик и заданий на практики соответствует видам профессиональной деятельности, заявленным в ОПОП. Заключены договоры с организациями, являющимися базами для проведения практик.

Учебный план рецензируемой ОПОП, его дисциплины и циклы, последовательность и объем изучаемых дисциплин, практик, а также содержание рабочих программ по всем элементам учебного плана позволяют сделать вывод о том, что выпускник освоивших рецензируемую образовательную программу будет обладать всеми необходимыми общекультурными и профессиональными компетенциями, необходимыми и достаточными для осуществления профессиональной деятельности.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

По рецензируемой ОПОП в наличии нормативная и методическая документация для разработки и применения оценочных средств. Фонды оценочных средств для промежуточной

аттестации и государственной аттестации разработаны в соответствии с локальными актами Университета.

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей магистерской программы (текущая и промежуточная аттестация) создаются фонды оценочных средств, включающие различные типовые задания, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных компетенций. Фонды оценочных средств разрабатываются и утверждаются Университетом.

Разработанные по ОПОП фонды оценочных средств позволяют адекватно оценить результаты обучения и результаты освоения ОПОП.

Фонды оценочных средств полные и адекватные отображениями требований ФГОС ВПО по данному направлению подготовки, соответствуют целям и задачам магистерской программы и ее учебному плану. Они призваны обеспечивать оценку качества общекультурных и профессиональных компетенций, приобретаемых выпускником.

При разработке оценочных средств для контроля качества изучения модулей, дисциплин, практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности.

При проектировании оценочных средств предусмотрена оценка способности обучающихся к творческой деятельности, их готовности вести поиск решения новых задач, связанных с недостаточностью конкретных специальных знаний и отсутствием общепринятых алгоритмов профессионального поведения.

Университетом созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля компетенций магистров к условиям их будущей профессиональной деятельности. С этой целью, кроме преподавателей конкретной дисциплины, в качестве внешних экспертов активно используются работодатели (представители заинтересованных организаций), преподаватели, читающие смежные дисциплины.

4. Общее заключение

ОПОП 40.04.01 Юриспруденция Магистерская программа «Налоговый юрист», квалификация (степень) - магистр, разработанная и реализуемая ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» соответствует современному уровню развития гуманитарных, в том числе юридических наук, информационных технологий и потребностей рынка труда в сфере юриспруденции.

ОПОП 40.04.01 Юриспруденция Магистерская программа «Налоговый юрист», квалификация (степень) - магистр, разработанная и реализуемая ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования.

Советник государственной
гражданской службы
Российской Федерации 2 класса



А. Р. Абушаева